Hiz problemleri

Yol = Hiz.zaman

X=vt

1 km = 1000 m’dir.

Birimler:

1) Km = km/saat = saat

2) m = m/dk = dk

3) m = m/saniye = saniye

1)Zit ydnde hareket ederlerse:

X = Aralarindaki uzaklik

Bir tanesinin hizi V1 digerinin hizi V2 olsun
t = Zaman olsun

Bu iki aracin kargilasma zamani:
X = (V1 + V2).t seklinde bulunur.
2)Ayni yonde hareket:

X = Aralarindaki uzaklik

Bir tanesinin hizi V1 digerinin hizi V2 olsun
t = Zaman olsun

Bu iki aracin kargilasma zamani:
X = (V1 - V2).t seklinde bulunur.
3)Tren:

X = Trenin boyu olsun

V = Trenin hizi olsun

y = Tunelin boyu olsun

t = Zaman olsun



Trenin tunelden gegme zamani:
X+y=V.t
4)Nehir, razgar, yuriyen merdiven:

Dis bir kuvvet varsa bu iglemler yapilir. (Ornegin akinti, riizgar ve yirilyen merdiven
gibi)

a = Akinti hizi olsun.

V = Kayik hizi olsun

X = Uzaklik olsun.

t = Zaman olsun

Kayigin kiylya ulagsma zamani:

%ok

X = (V + a).t (Eger akinti ters yonde ise aradaki “+” isareti “-“ olur.

5)Ortalama hiz:

Toplam Yol

= Vortalama
Toplam Zaman

Alinan yol iki arag igin esit ise

2(V1+V2)
V1 +V2zZ



